

海南省中医院专家接受本报记者记者采访表示：

# 多款药物可替代布洛芬和连花清瘟

本报海口12月22日讯（记者马珂）近日，连花清瘟胶囊（颗粒）、布洛芬等出现一药难求的情况，盲目囤药不可取，备药有必要，当连花清瘟胶囊（颗粒）、布洛芬买不到时，是否有替代药物备用？海南日报记者采访了海南省中医院二级主任医师、急救中心主任、享受国务院特殊津贴专家张汉洪。

张汉洪表示，近日国务院联防联控机制发布《新冠病毒感染者居家治疗常用药参考表》，对乙酰氨基酚、布洛芬、连花清瘟颗粒/胶囊在列。其

实，可替代品种有很多。

张汉洪介绍，与布洛芬同类的非甾体抗炎镇痛药物均具有退热止痛的作用。这类药物国内说明书批准的适应证不尽相同，如果没有布洛芬或者对乙酰氨基酚也可考虑同类药物替代使用。非甾体抗炎镇痛药物解热镇痛效果存在个体差异，不良反应也略有区别，用药前需注意查看用药禁忌。

对于连花清瘟的替代药品，张汉洪表示，类似的中成药还有上百种。从中医理论上讲，连花清瘟是治疗风

热外感的药物，也就是说，凡是在说明书的功能主治项写明有治疗风热感冒、疏风解表、清热解毒、化湿等作用的中成药，都能够缓解新冠病毒感染导致的身体不适症状，可根据个人的症状选择合适的药物，不需要拘泥于某个单一药物。

张汉洪介绍，新型冠状病毒肺炎的常规治疗中，连花清瘟可用于轻型、普通型引起的发热、肌肉酸痛、鼻塞流涕、咳嗽、头痛、咽干咽痛等症状，但不适合用作预防用药。连花清瘟主要用

于治疗流行性感冒属热毒袭肺症，也就是常说的“风热感冒”，“风寒感冒”是不适用的。

另外，有基础性疾病的人群需注意，连花清瘟中主要含有金银花、麻黄、苦杏仁、大黄等中药，有高血压、心脏病、糖尿病等基础性疾病的患者应慎用，儿童、孕妇、哺乳期妇女、年老体弱及脾胃虚弱患者应在医生或药师指导下用药。肠胃虚弱、腹泻人群不适合，高血压患者也不适用，因为可能会引起血压升高。



扫码获取  
药品清单



登录“海南健康岛”小程序轻松获取权威健康资讯

## 乐城大桥 加紧建设

日前，博鳌乐城大桥正在加紧施工。截至目前，博鳌乐城大桥已完成总工程进度的65%，预计年底可实现人员通行，2023年底完成功能性通车。

特约记者 蒙钟德  
通讯员 陈世明 摄



## 新时代新征程新伟业·记者蹲点

### 黑脸琵鹭连续4年冬憩儋州湾，附近村民主动加入护鸟队—— 守护好“鸟中大熊猫”的家园

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。尊重自然、顺应自然、保护自然，是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

鱼、小虾、蟹等来者不拒。即使在“吃饭”，它们仍保持机警，尤其对异响格外敏感。

“亲近，不靠近。”轻声说完，同行的护鸟队队员郭传经站定，取出挂在脖子上的单筒望远镜，一眼睁、一眼闭，通过镜头观测记录鸟类数量、位置等信息，并用手机将黑脸琵鹭的最新信息上传到网上的观测数据库。

约半个小时的观测后，记者征得在休息的郭传经的同意，看到了近4年来黑脸琵鹭和儋州湾越发紧密的“缘分”，赴儋州越冬的数量逐年增长：

2019年，22只；2020年，24只；2021年，38只；2022年至今已超过40只。护鸟队和越冬的鸟类总是如约重逢。

和往年不同的是，今年来儋州湾湿地越冬的黑脸琵鹭，早到了好几天。护鸟队队员何三德在10月25日，就发现首批4只。“至少提前了一周，它们就来儋州做客了。”他说。此前，越冬的惯例是当年11月到次年5月。

发现问题的护鸟队队员们经常进村入户耐心地开展科普宣传教育，争取政府部门和当地村委会的大力支持。

“它不仅长得特别，‘身份’同样不一般。”一旁身穿迷彩服的护鸟队队长陈正平向记者科普：黑脸琵鹭是全球濒危珍稀鸟类，国家一级保护野生动物。作为湿地生物多样性保护的旗舰物种，它的生存状况直观反映区域生态环境情况。

眼前的四五只黑脸琵鹭，分散在一片宽阔的滩涂湿地上。它们用自带的长“饭勺”，在滩涂上不时“觅食”：小

鸟儿，结伴回家。同一片湿地，同一个梦想。保护湿地，他们永远在路上，只为守护候鸟的“家”。

（本报那大12月22日电）

## 让好生态成村民增收“金饭碗”

### H记者手记

面，鸟类的增多，活动范围越来越大，和人们的生产生活空间可能存在潜在的冲突，为更好保护湿地生态提出新课题。

同一片湿地，共同的家园。促进人与自然和谐共生，既需要考虑鸟类栖息地有序增加，保护好生物多样性，又要统筹协调好村民的生产生活秩序，增强村民持续保护的内生动力，让村民在保护湿地中更多获得幸福感。还要求兼顾乡村产业发展和生态环境保护，将乡村生态优势转化为发展优势，探索生态产业化、产业生态化，共建共享推进乡村振兴，让好生态成为村民增收致富的“金饭碗”。

■本报记者 曹马志

“这就是黑脸琵鹭吧？”

“是的，它可是‘鸟中大熊猫’。”

12月21日下午，儋州新州镇新英社区洞口塘村，海南日报记者跟着儋州湾湿地护鸟队员趟进村边滩涂，寻访候鸟越冬的生活轨迹，黑脸琵鹭不经意闯入眼帘。

初见黑脸琵鹭，人们很难不被它别致的长相吸引——黑嘴和黑色腿、脚，前额、眼线、眼周至嘴基的裸皮黑色，形成鲜明的“黑脸”；它的嘴很长，扁平如汤匙状，和琵琶颇为相似。

“它不仅长得特别，‘身份’同样不一般。”一旁身穿迷彩服的护鸟队队长陈正平向记者科普：黑脸琵鹭是全球濒危珍稀鸟类，国家一级保护野生动物。作为湿地生物多样性保护的旗舰物种，它的生存状况直观反映区域生态环境情况。

眼前的四五只黑脸琵鹭，分散在一片宽阔的滩涂湿地上。它们用自带的长“饭勺”，在滩涂上不时“觅食”：小

鸟儿，结伴回家。同一片湿地，同一个梦想。保护湿地，他们永远在路上，只为守护候鸟的“家”。

（本报那大12月22日电）

广告·热线：66810888

## 资讯广场



### 公告

#### 急用钱-找银达

全国典当连锁集团  
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品项目等典当融资业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层。电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。



#### 认婴公告

男婴，姓名不详，出生不详。2020年8月21日凌晨4时许在昌江黎族自治县乌烈镇道隆村委会郭周位家门口捡拾到一名刚出生5天左右的男婴，被捡拾时男婴无其他特征。请男婴生父母或其监护人在本公告之日起60日内持有效证件前来我单位认领。逾期视为社会弃婴，我单位将按相关法律法规处理，电话：0898-26633620。昌江黎族自治县民政局

### 遗失

#### 遗失声明

姚春凤、张可敬因保管不善，将《不动产权证书》（琼（2020）昌江县不动产权第0000225号）遗失，根据《不动产权登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定申请补办，现声明该《不动产权证书》作废。  
声明人：姚春凤、张可敬  
2022年12月22日  
文昌东郊大海种养专业合作社  
不慎遗失公章，现声明作废。

### 精致广告、收益无限



本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题（12个字以内）收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行  
商业广告：标题（12个字以内）收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876677710

龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层  
琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区  
65882321 7号楼103房（香江国际酒店对面）

美兰站 65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区  
65370062 1栋2单元106房

秀英站 68621176 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房  
68657135

### 服务热线： 66810888

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨

慎选择，与本栏目无关。

### 典当

#### 公告

全国典当连锁集团  
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品项目等典当融资业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层。电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。

### 公告

#### 遗失

杨东显不慎遗失陵水海南海广广场开具的履约保证金收据两张，编号：9461387、0005111，合计金额：31876元，特此声明。  
●五指山市毛道乡人民政府（统一社会信用代码：11468871008239294N）不慎遗失《不动产权登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定申请补办，现声明该《不动产权证书》作废。  
●海南鹤鸣商务有限公司（统一社会信用代码：91469003MA5T3XUJ5B）不慎遗失公章一枚，声明作废。  
●海南鹤鸣商务有限公司（统一社会信用代码：91469027MA5R5D7EA1H）不慎遗失由海南省司法厅颁发的专职律师证，执业证号：14601199310171163，声明作废。  
●黄瑞兰不慎遗失房确认审批表，现场编号：C48-1，特此声明。  
●文昌东郊大海种养专业合作社  
不慎遗失公章，现声明作废。

## 海口最大安居房项目 在江东新区开工建设 将建4400套房源

本报海口12月22日讯（记者刘梦晓 通讯员曹柳）12月22日，海口江东新区高教科研组团首个大型安居房项目——江东·梧桐里开工建设。将建4400套房，这是目前海口最大的安居房项目。

据介绍，江东·梧桐里项目位于江东新区迈德路以北、东寨港大道以西、桂林洋大道以东，总投资约52亿元，占地面积约242亩，总建筑面积约62万平方米，建成后可提供4400套房源。项目将规划配建一所幼儿园，以及社区服务站（内设社区食堂）、文化站、老年日间照料中心、社区卫生服务站等公共配套设施，实现项目及周边居民的生活便利化，提升服务质量。

## 乐城先行区首批公园开放

本报博鳌12月22日电（记者陈子仪 通讯员邓玉婷）12月22日，在博鳌乐城国际医疗旅游先行区内的首批公园三角公园、排塘公园落成开放。

走进排塘公园，眼前视野开阔，遍植花树。沿着步道便能发现健身长廊、钢琴台阶、感应台阶、林荫广场等。

据介绍，三角公园、排塘公园是乐城先行区打造的首批公园项目，占地共计49.3亩，建设过程中，乐城先行区管理局充分利用原地形、原地貌、原草原本进行设计改造，同时公园还兼顾着生态修复、防洪排涝、城市生活配套等多种功能。

乐城先行区管理局总规划师杨义兵表示，乐城先行区首批公园的开放，既是乐城先行区管理局践行“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践，也是该局完善园区基础设施、推进产城融合，营造宜商宜居园区环境的务实举措。

## 我省开展专项整治行动 查处交通违法行为1.3万余起

本报海口12月22日讯（记者良子）12月22日，省公安厅交警总队曝光在严查交通违法行为专项整治“10号行动”期间144名酒驾醉驾人员名单。

据悉，为防范群死群伤道路交通事故，确保我省冬季道路交通安全形势平稳，12月18日至12月20日，海南省公安厅交警总队在全省范围组织开展异地用警查处酒驾醉驾、违法载人等严重交通违法行为专项整治“10号行动”，全省共出动警力5856人次，出动警车3107辆次，查处各类交通违法行为13568起。其中，查处机动车酒驾醉驾144起，驾驶报废车8起，无证驾驶130起，无牌无证69起，拖拉机违法载人2起，货车超载25起，不系安全带506起，未佩戴安全头盔5107起，扣车数量990起，其他违法行为6587起。

## 省大数据管理局数据资源处 原处长刘雄严重违纪违法 被开除党籍和公职

本报海口12月22日讯（记者尤梦瑜 通讯员冯行锐）日前，省纪委监委驻省工业和信息化厅纪检监察组、临高县监察委员会对省大数据管理局数据资源处原处长刘雄严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，刘雄违反政治纪律，对抗组织审查调查；无视中央八项规定精神，收受管理服务对象礼品礼金；利用职务便利在政务信息化项目承揽等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

刘雄丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚、不老实，严重违反党的纪律，构成严重职务违法并涉嫌犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，甚至在党的十九大后仍不知止，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省大数据管理局党委会议研究决定，给予刘雄开除党籍处分，按规定与其解除劳动合同；经临高县监察委员会研究决定，将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

### 商业信息

长期收购执行不到位的判决书代  
理房产民事实案件15596569760李